

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:  
Egy hóra 200 KORONA, NEGYEDÉVEN 6 KORONA,  
FÉLVÉRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. REGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDOSÓK: HOFFMANN ÉS KRNOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 4.

## Arz vezérkari főnök a piavei csatáról

**Az olasz előretöréseket visszavertük — A németek az offenzíva óta 191,454 foglyot ejtettek, 2476 ágyut és 15,034 géppuskát zsákmányoltak**

### Az olasz háboru

#### Vezérkarunk jelentése

Budapest, június 30. — Hivatalos jelentés.

A hétköznap fensikán levő állásaink tegnap reggel 3 óra óta a legnehezebb ellenséges tüzérési tüzelésben állottak, amelyet néhány óra múlva a Col del Rosso és a Monte di Val Bella ellen végrehajtott erős támadások rohamok már kezdettől fogva sikertelenek maradtak, a Monte di Val Bellán elkeseredett közelharcban sikerült az olaszoknak első vonalunkba behatolniuk, azonban a 131-ik magyar gyalogezred és a 16-ik varasdi ezred zászlóaljainak ellentámadásai által kiűztek. További támadó kísérleteik, valamint a Sismolo ellen és Asiago mellett intézett részlet-előretöréseik tüzérési tüzünkben összeomlottak. Különben mindenütt váltakozó erejű tüzérési harc.

#### A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Budapest, július 1. — Hivatalos jelentés.

A Piave-arcvonalon nem történt különös esemény. Asiagótól délkeletre ismét heves harcok voltak. Minthogy a Col del Rossot és a Monte di Val Bellát csak nagy áldozatok árán tarthattuk volna, visszavontuk a pontokat megszállott csapatainkat a stenicei erdő szélén levő régebbi főállásunkba.

Canovetől délre, Asiagonál, ellenséges felderítéseket visszautasítottunk.

Szárazföldi és tengeri repülőink a Piave torkolatának vidékén sikeres repüléseket végeztek az ellenség katonai telepei ellen és teljes számban visszatértek.

#### A VEZÉRKAR FŐNÖKE

#### Az olasz jelentés

Sajtóhadiszállás, július 1. Az asiagói fensíkon, ahol csapataink hősiességével június 15-én megtörték a számbeli túlsúlyban levő ellenséges tömegek támadását és ahol az

olasz, francia és angol csapatok napról-napra mutatták meg vitéségüket, tegnap szürkületkor a harcok újból kinyíltak. Heves tüzérési tüzeléstől és szövetségeseink által végrehajtott erőyes oldalmozdulatoktól támogatva, csapataink megtámadták a Monte di Val Bellát és makedon harc után az ellenségtől elragadták.

A nap és az éj folyamán hiábavaló volt az ellenséges tömegeknek ellentámadása, lövéseink a támadást visszaverték, koncentrikus tüzérési tüzünk és repülőgépeink gyors-tüzelői megtizedelték az ellenséges csapatokat. Az elfoglalt állásokat megtartottuk. 21 tisztest és 788 közembert elfogtunk, akik négy különböző hadosztályhoz tartoztak. Ezenfelül ágyukat, mozsarakat és számos gépfegyvert zsákmányoltunk.

Tovább keletre a Francello völgy és a Brenta között elfoglalt rohammal egy reős támaszpontot, két tisztest és 31 közembert foglyul szállított be. A front többi részén tüzérésünk hatásos zavaró tüzelést fejtett ki. Capoflenél járóvállalkozásokkal néhány foglyot ejtettünk. A Lagarina völgye és a Sugana völgyben épülőfőlében levő vasutakat repülőink bombázták.

#### Arz tábornok a piavei visszavonulásról

Hága, július 1. Egy holland lap közlése Arz tábornok vezérkari főnökkel folytatott beszélgetését.

A tudósító utalt arra, hogy a londoni olasz nagykövetség megerősítette egyik londoni lap ama tudósítását, hogy az osztrák és magyar hadsereg a Pivénál 50,000 foglyot veszített, mire Arz tábornok utalt Wekerle miniszterelnök nyilatkozatára, amely szerint összes veszteségünk foglyokban, sebesültekben, elesettekben, eltűntekben s betegekben csupán 100,000 ember. Ezzel szemben az olaszok vesztesége hivatalos becslés szerint 150,000 ember.

Utalt ezután a tudósító Lloyd George ama megállapítására, hogy az olaszok a Piave balpartján állnak, míg az olasz lovaság átlépte a folyót és maga előtt kergeti az ellenséget. Arz erre ezeket mondta:

— Lloyd George azon állítása, hogy a Piave-csata katasztrofális lett volna a számunkra, bizonyítja, hogy Lloyd George képtelen bármilyen katonai helyzet megítélésére. Visszavonulásunk nagyszerűségét még az olasz katonai szakértők is elismerik. Állásainkat a Piave keleti partján nem csökkent erővel tartjuk. Azon állítás, hogy az olaszok a balparton állnak és maguk előtt kergetnek bennünket, ostoba rém. A mi kezdeményezésünknek köszönhető, hogy a stratégiai helyzet a mi javunkra változott, annak következtében, hogy a 150,000 főnyi veszteség az olasz hadseregben nagyon is érezhető rést vágott és hogy állásainkat a hegyi front számos helyén megjavítottuk.

### A nyugati harctér

#### A német jelentés

Berlin, június 30. A nagyfőhadiszállás jelentése.

#### NYUGATI HARCTÉR.

A Lystől északra és az Aisnetől délre fekvő szakaszokon egész napon át fokozott volt a tüzérési tevékenység. Este az arcvonal többi részén is feléledt. — Az Yser és a Marne között kisebb gyalogsági harcok folytak. Az ellenségnek Quaroquától délre végrehajtott kisebb előretörései és saját sikeres felderítéseink alkalmával a Hartmannsweilerkopfon foglyokat ejtettünk.

Udet hadnagy 36-ik és Löwenhart hadnagy 31-ik légi győzelmet aratta. — Jakobs hadnagy a legutóbbi napokban 21., 22. és 23-ik ellenfelét lötte le.

LU DENDORFF,  
első főszállásnester.

Berlin, július 1. A nagyfőhadiszállás jelentése.

#### NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: A harci tevékenység este a harc vonal több helyén feléledt. Az élénk felderítő tevékenység tovább tart. Angol részleges támadásokat Alberttől északra visszautasítottunk.

A német trónörökös hadcsoportja: Az Aisne és a Maas között az ellenség élénk tevékenységet fejtett ki. A gyalogság az reős felderítések céljából ismételen előrenyomult. Saint-Pierre-Aigtenél és attól délre a franciák dél felé heves tüz-előkészítés után támadásba fogtak. Visszautasítottuk őket.

**URANIA**

Ma, kedden  
július 2.

**Dr. Hart**

**naplója**

dráma 4 felvonásban.

Főszereplő:

Dagni Servaes.

**Az élet komédiája**

bobozat 3 felvonásban.

Főszereplő

Anna Müller Linke

Előadások 6 órától,

utolsó előadás 9-10-11-ig

**APOLLO**

Ma, kedden  
július 2.

**AZ**

**aranyvirág**

dráma 4 felvonásban.

Főszereplő:

Lotte Neumana.

**Zenő accortók**

dráma 3 felvonásban.

Előadások 6 órától,

utolsó előadás 9-10-11-ig



Löwenhart hadnagy 32-ik légi győzelmét aratta.

A számbavétel lezárása szerint a támadó csapatok kezdete, 1918. március 21. óta, eddig a gyűjtőhelyeken keresztül elszállított foglyok száma, leszámítva a betegálmásokon keresztül hátra szállított sebesülteket: 191,454-et tesz ki. Ebből az angolok 94,939 foglyot, köztük 4 tábornokot és mintegy 3100 tisztet, a franciák 89,099 foglyot, köztük 2 tábornokot és 3100 tisztet vesztek. A többi a portugáliak, belgák és anamiták között oszlik meg. A harcmezőkről 2476 ágyut és 15,024 géppuskát szállítottak be a zsákmánygyűjtő helyekre.

LUDENDORFF,  
első főszállásmester.

## A német esti jelentés

Berlin, július 1. — A Wolff-ügynökség jelenti július 1-én este:

Helyi részleges küzdelmek az Ourcq-tól délre.

## Döntő eseményeket várnak a nyugati harctéren

Bern, július 1. Párisi táviratok szerint az idegen hadvezérek a frontra utaztak, amiből azt következtetik, hogy a nyugati harctéren fontos döntő események állanak küszöbön.

## Légi támadás Páris ellen

Genf, július 1. A Havas-ügynökség jelenti: A múlt éjjel repülő-támadást jelentő jelzést adtak. A veszedelem elmúltát 12 óra után jelezték.

## A párisi szakszervezetek az entente békefeltételeit követelik

Genf, július 1. A francia szakszervezetek küszöbön álló kongresszusára a párisi szakszervezetek egyesült bizottsága a következő utasításokat kapta:

— Követeljük, hogy az entente-államok kormányai békefeltételeiket végre nyíltan és minden kértelműség nélkül hozzák a világ tudomására; követeljük, hogy minden békeajánlatot, bármely oldalról jön, azonnal közöljenek a nyilvánossággal, mert igazán a legfőbb ideje, hogy a titkos diplomácia véget érjen.

## Inog a szovjet-kormány

Bern, július 1. A *Secolo* jelenti: A szovjet-kormány helyzete egyre rosszabb. A munkások nagy tömegekben pártolnak át a bolsevikiekkel ellenséges táborba. Moszkvában a munkások határozati javaslatot fogadtak el, amelyben követelik a szovjet-kormány azonnali lemondását s az alkotmányozó gyűlés egybehívását. — A parasztok megesküdtek, hogy nem szállítanak több búzát a bolsevikieknek. Pétervárott, Moszkvában és más városokban az éhség rettenetes. Kelet-Oroszország már teljesen elszakadt a bolsevikiektől.

## A Romanowokat száműzik

Moszkva, július 1. A szovjetek birodalmi kongresszusa, amely a napokban összeül, tárgyalni fogja azt az indítványt, hogy a Romanow-családot száműzzék Oroszországból és szállítsák külföldre.

## Letartóztatták a kadetek vezetését

Zürich, július 1. A népbiztosok tanácsának parancsára letartóztatták a kadetek központi végrehajtó bizottságának összes tagjait, köztük számtalan ismert politikust, így Kis-

kin volt földművelésügyi minisztert is. A kadetek nemrég az ententehez fordultak segítségért, hogy ezzel megakadályozzák a német-orsz tárgyalásokat. A cár meggyilkolásának hírével is csak kompromittálni akarták a bolsevik kormányt.

## A cári család több tagja Angliába érkezett

Berlin, július 1. Kopenhágából táviratozták: Miklós volt cár családjának több tagja tegnap kikötött egy angol kikötőben. Angol hajó hozta őket Archangelsk-ből.

## A pápa békemisét mondott

Lugano, július 1. A szombatról vasárnapra virradó éjjel a pápa a Szent Péter-dóm-ban fényes segédlettel nagymisét pontifikált a világbékeért. Nyolcszáz személy vett részt a misén, mely hajnali fél három órakor ért véget a Miserere hangjai mellett. Vasárnap reggel óriási tömeg vonult a Szent Péter-dóm-ba, ahol Merry del Val bíbornok celebrálta a misét.

## Színház-zárás

A tizhónapos szezon vége

Vasárnap este kéthónapos szünetre bezárultak a debreceni Csokonai-színház kapui s bár Heltai Jenő igazgató tervét szerint a Vígyszínházban lesznek még egyes előadások, hangversenyek, magasabb értékű kabaré-előadások, mégis úgy kell tekintenünk a tegnapi napot, hogy azzal a színi szezon véget ért.

Nevezetes szezon volt ez a mostani. A Csokonai-színház második féléveszadát kezdte meg e szezonban: főmállásának 51-ik évét. Heltai Jenőről el kell ismernünk, hogy igyekezett ennek a színházi évnék szép tartalmat adni s ez nagyrésztben sikerült is neki, különösen ha tekintetbe vesszük a háborus nehézségeket s azt, hogy neki sok tekintetben előre kikötött uton kellett haladni. Mindenesetre jó előadásokat produkált, ha voltak is elvéve olyan elsiklások, amelyek egy vidéki színháznál — legyen az bár oly elsőrangú, mint a debreceni — elkerülhetetlenek.

Két dolog bizonyos, hogy ő teremtette meg végre a színeszet állandóságát: a tizhónapos színházi szezon kéthavi szünettel és ő nyitotta meg a második debreceni színházat. A két színházban 600-nál több előadást tartott s a zenés előadások különösen nagysikerűek, fényesek és sokszor a vidéki keretektől magasan kiemelkedők voltak. — Különösen nagy súlyt helyeztünk — mint tapasztaltuk — az operaelőadásokra s itt elsőrangú erővel, elsőrangú zenei művészi produktumokat nyert a közönség. Meghonosította az ifjúsági és a gyermek-előadásokat, amelyeknek nevelő és fejlesztő hatása kétségbevonhatatlan. A diszlelelés és rendezés a legtöbb esetben szép, sikerült és ötletes volt.

Mindent egybevetve, megállapítható, hogy az előadásokkal majdnem minden illetékes tényező, de különösen a közönség, meg volt elégedve, aminek legfényesebb bizonyítéka volt, hogy a közönség nagyon kevés kivétellel, majdnem mindig megtöltötte a színházat.

Az elmúlt szezon tapasztalatai Heltai Jenő igazgató ambícióját, amelyről meggyőződhetünk, növelni fogja s a jövő szezonban — reméljük — úgy a művészi erőiben, mint az előadásokban a lehető legjobbat fogja hozni annak a közönségnek, amely a színházat oly szeretettel karolta föl. Valószínű és nem is lehet kételkedni abban, hogy részére viszont megadják az anyagi lehetőségét annak, hogy a legjobb előadások nyújtásához szükséges anyagiakat meg is találja a színházában.

## MINDENKINEK

hazaitias kötelessége, hogy hadikölcsönt jegyezzen!

## A politika eseményei

Magyar miniszterek tanácskozása Bécsben

Bécs, július 1. Szerényi József kereskedelmi miniszter és Popovics Sándor pénzügyminiszter szombaton délben az osztrák miniszterelnökségen tartott miniszteri értekezlet után folytatták osztrák kollégáikkal a megbeszéléseket és megállapították azokat a részletes instrukciókat, amelyeket az egyes minisztériumok képviselőinek fognak adni a Salzburgban július 8-án megkezdődő német-magyar és osztrák gazdasági tárgyalásokra vonatkozóan. — A salzburgi konferenciákon Gratz Gusztáv külügyi osztályfőnök fog elnökölni.

Wekerle Sándor miniszterelnök a tanácskozások után Burián gróf külügyminiszterrel az aktuális külpolitikai kérdésekről tanácskozott. A miniszterelnök vasárnap délelőtt 11 órakor kiutazott a király tartózkodási helyére és több mint egy óráig magánkihallgatáson jelent meg a királynál. A miniszterelnök a kihallgatáson az aktuális belpolitikai kérdésekről: a választójog megvalósításának kiállításairól és az egyhetes sztrájk lefolyásáról referált. A miniszterelnök Szerényi József kereskedelmi miniszterrel és Popovics Sándor pénzügyminiszterrel a délutáni gyorsvonnattal visszautazott Budapestre.

Kihallgatások a királynál

Bécs, július 1. A király a szokásos előterjesztéseken kívül vasárnap kihallgatáson fogadta Landwehr vezérőrnagyot, a közös életmezési hivatal elnökét, dr. Cwiklinszki közoktatásügyi miniszter és Wekerle Sándor dr. miniszterelnököt.

A képviselőház munkarendje

Budapest, július 1. A képviselőház holnap, kedden folytatja a választójogi javaslat tárgyalását. Holnap már nyolcórás üléseket tartanak és így valószínű, hogy a javaslat tárgyalását két hét alatt befejezik. A választójogi javaslat letárgyalása után a kormány az adójavaslatokat, a véderőjavaslatokat és a rendőrség államosítására vonatkozó törvényjavaslatokat öhajítja még letárgyalatni s így a Ház egész július hónap folyamán együtt marad.

## Tolvaj katonaszökevények

Pezsgőzés a lopott pénzből

A debreceni katonai rendőrség tegnap lefoglaltatott négy katonaszökevény honvédet, akik a hortobágyi vásáron működtek mint zsebtolvajok. A nyomozás során, amelyet nagy ügyességgel és leleményességgel Borbély őrmester vezetett, megállapították a következőket:

E hó 19-én, a hortobágyi lóvásár előtti napon, Andrási József felsőjósai lakos is bejött a vásárra. Valószínűen jó vásárt csinálhatott, mert másnap igen jó kedve kerekedett, mulatni kezdett s annyira jól mulatott, hogy estére alaposan berugott.

Orosz József honvéd három társával figyelemmel kísérte a mulatozó gazdát és látta, hogy annál nagyobb összegű pénz van. Amikor Andrási egyedül maradt, Orosz mellé lopózott, míg a többiek őrt állottak, hogy valaki meg ne lephesse őket. Orosz ekkor kihuzta Andrási tárcáját s az abban volt pénzt, 6600 koronát, ellopta.

Az osztozkodásnál azonban Orosznak, a lopás végrehajtójának nem sok szerencséje volt, mert reá mindössze 70 korona jutott, míg legtöbbet kapott egy Varga Pál nevű katonaszökevény honvéd, aki csak nemrég vonult be a Csillag-börtönből a katonasághoz. Ez a notórius gonosztevő 3000 koronát tartott meg magának. Ezzel az összeggel bejött Debrecenbe, itt a lopott pénzből kiruházkodott, oldalfegyvert vett magának s kezdett „jól élni”. A jó élet azonban nem sokáig tartott, a katonai rendőrség nyomára jött és

épen egyik mulatozása közben csipte el. Tegnapelőtt ugyanis 1600 koronával bement Bör Imréné kocsmájába s ott kiképző altisztjével mulatni kezdett. Finom vacsorákat rendelt, egymásután bontogatta a pezsgős üvegeket s 100 koronásokat dobált a cigányoknak.

Amikor éjjel 11 órakor letartóztatták, mindössze 358 korona 10 fillért találtak meg nála.

A katonai rendőrség rövidesen elfogta mind a négy honvédet, akiket szökés és lopás büntetettének elkövetése miatt ma átkísértek a szegedi honvédhadbírószághoz.

## A VIII-ik hadikölcsön

### A propaganda-bizottság ülése

A hadikölcsönpropaganda-bizottság ma délután *Weszprémy* Zoltán főispán és *Márk* Endre udvari tanácsos polgármester elnöklete alatt népes ülést tartott, amelyen különösen a propaganda-bizottság köztisztviselő tagjai és a debreceni pénzügyintézetek képviselői jelentek meg.

*Kuthi* Sándor dr. előadó ismertette a végrehajtó bizottság jelentését. Megállapítja a bizottság, hogy a debreceni kereskedő és iparos világ, dacára az üzleti élet esőkkénésének, hazafias áldozatkészséggel ugyanannyit, sőt többet jegyzett a VIII. hadikölcsönre, mint legutóbb. Kívánja a bizottság, hogy bár a többi társadalmi osztályok is kövessék ezt a példát. A jegyzés eddigi eredménye a legtöbb előző jegyzés eredményét fölülmulja.

*Nagy* József királyi tanácsos pénzügyigazgató ismertette a jegyzések összegét: ma, hétfőn délig, 21, 107,000 koronát ért el a VIII. hadikölcsönre történt jegyzések végösszege. A jegyzési idő első felében is 16 millió volt a jegyzés. A pénzügyigazgató igen érdekes statisztikát olvasott föl az előző jegyzésekről. Mintegy 200 millió korona az eddigi nyolc hadikölcsön eredménye Debrecenben.

*Nyíri* Ernő dr. és *Kepes* Béla bejelentik, hogy ehhez járul a Magyar Országos Biztosító Intézetnél lejegyzett 5 millió korona, a melyből azonban eddig csak 1 millió jelentettek be.

*Szabó* Kálmán tb. főjegyző bejelentette, hogy a nála történt jegyzések összege 3 millió körül van s megállapította, hogy ez alkalommal a gazdák is serényebben jegyeznek, mint az előző hadikölcsönöknél.

*Rostás* István főkapitány 2 és fél millió korona összegű jegyzés gyűjtését jelentette.

*Szent-Királyi* Tivadar a gyűlés őszinte köszönetét tolmácsolja *Nagy* József pénzügyigazgatónak, *Szabó* Kálmán tb. főjegyzőnek és *Rostás* István főkapitánynak eredményes munkájukért.

*Kepes* Miklós az Orsz. Biztosító r.-t. akciójáról számol be, mely szerint az intézetnél történt hadikölcsönbiztosítások összege elérte az 5 millió koronát. A katonaság is nagyon szépen dolgozik: a 3-as honvédeknel fél millió, a munkáskereteknel fél millió, a városi munkabizottságnál 1 millió korona jegyzést gyűjtöttek.

*Weszprémy* Zoltán főispán örömmel vette tudomásul a bejelentéseket és megállapította, hogy a jegyzés valóban igen szép eredménnyel folyik. Kérte a jelenlevőket, hogy hasonló buzgalommal járjanak el és működjenek a hadikölcsön sikere érdekében.

A *Debreceni Gazdák Bankja részvénytársaságnál* a VIII-ik hadikölcsönre a következők jegyeztek újabbán: *Dr. Keres* Lipót 500, *Polgáry* József, *Polgáry* András, *Balogh* István, *dr. R. Kiss* István egyenkint 5000, *Kruppa* Imre 300, *Polgáry* Miklós, *Polgáry* Bálint egyenkint 10,000 korona. — *Debrecen szab. kir. város gazdasági munkabizottsága által:* *Nagy* István 5000, *Nagy* Sándor 2000, *Polgáry* József 1000, *Balogh* István 3000.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR: VIGSZÍNHÁZ.

SZERDA: *Nyárai* Antal és társulatának vendégjátéka.

CSÜTÖRTÖK: *Nyárai* Antal és társulatának vendégjátéka.

*Várnay* László bucsuföllépte. Vasárnap délután lépett föl utoljára e szezonban *Várnay* László, a debreceni közönség egyik legkedvesebb színésze. *Várnay* ez alkalommal három legjobb szerepében lépett föl. — *Viharos*, zajos ovációkban nyilvánult meg a közönség nagy szeretete. *Virágzáró*, *virágcsokrok*, értékes, szép ajándékok tömege fogadta a művészt, tapsorkán és élienés zúgott feléje s forró ünneplésben részesítette őt a lelkesedő publikum. És kétségtelenül teljesen megérdemelt volt ez a nagy-nagy ünneplés. *Vérbeli*, intelligens művészembert fogadott a közönség szeretetébe *Várnay* Lászlóval, aki pompás humorral, művészi táncával, kiforrott művészi tudással és tehetséggel, mindig pompásan játszotta meg a szerepeit és — itt látszik meg talán legjobban művészi egyéniségének kitünősége — a szerepeiben erősen kinálkozó tulzásokra, alacsonyabbrendű tréfálkozásokra sohasem ragadtatta el magát. Az ünneplés folytatódott az előadás után az utcán, majd este a *Stambul* rózsája előadásán a *Csokonai-színházban*, ahol szintén virágos s percekig tartó taps fogadta a kitünő, kedvelt művészt.

Ez alkalommal dirigált utoljára *Szenkár* Mihály, ez a kivételes zenei tehetséggel megáldott fiatal karmester, aki a *Parasztbecsület*, a *Troubadour*, a *Rigoletto* dirigálásával tanujelét adta annak, hogy zenei érzéke és tudása nagy és képessége erős és alkalmas arra, hogy a megértett zenei szépségeket a zenekar utján közölje a hallgatósággal. A társulatnak értékes tagja volt.

*Nyárai* Antal vendégjátéka a *Vigszínházban*. (A színházi iroda jelentése.) *Nyárai* Antal egy kiváló művészcsoporttal szerdán és csütörtökön tartja meg a *Vigszínházban* náratlanul értékes és gazdag műsorával szenzációsnak ígérkező vendégjátékát. Az országos nevű művész társulatának kötelékébe tartoznak: *Mezei* Ilonka, *Tesztyori* Lya és *Lovass* Imre. — Általánosan ismert dolog, hogy *Nyárai* mindenkor művészi és érdekes produkciókkal látogatott el Debrecenbe és épen ezért a közönség különös bizalommal viseltetik előadásai iránt, amit bizonyít az a nagymérvű érdeklődés, mely a mostani vendégjáték iránt is megnyilvánult. — Jegyek a *Vigszínház* pénztáránál előre válthatók.

*Horváth* Nusi mai bucsuestje a *Bika* dísztermében. A mai nap egyetlen, érdekes színházi eseménye *Horváth* Nusi, a népszerű szubrett, utolsó bucsuestje, amelyet a *Színházi Figaro* rendez a *Bika* dísztermében, 8 órai kezdettel. *Horváth* Nusi ezen az estén elénekli legkedvesebb dalait a feledhetetlen debreceni közönségnek, bemutatja látványosságszámbamenő tolettjeit a *Bob* hercegből, játszik egy mulatójelenetet a *Magyari* és *Kiss* Béla zenekarával. — Szóval mindazt adja, ami az ő pompás, vidám egyéniségéből telik. Fellep még *Iványi* Sándor komikus is magyszerű kuplékkal. Az érdeklődés lázasan nyilvánul meg a *Horváth* Nusi második bucsúja iránt, tömegestől kapkodták el a jegyeket. Néhány darab földszinti ülőhely maradt még, amelyet egész nap a „*Nizza*” virágcsarnokban, este pedig 7 órától a *Bika* díszterme előtt árusítanak, ahol a *Színházi Figaro* *Horváth* Nusi képével és autogrammjával ellátott száma is kapható. Állójegyeket este bocsátanak ki a diákság részére, amely különösen lelkesen készül *Horváth* Nusi virágos ünneplésére.

*Lotte* *Neumann*, a közkedvelt szép színésznő, játsza az *Apollo*ban az *Aranyvirág* című drámában a főszerepet. — Ma utoljára van műsorán.

*Anna Müller Linke*, a legjobb filmkomika, ma utoljára az *Urániában*. — A másik sláger: *Dr. Hart* naplója, rendkívül érdekes.

## HIREK

### A Szurmay-napok

#### — Diszelőadás a színházban —

A honvédelmi minisztérium hadsegélyző hivatala tegnap este táviratban tudatta a *Szurmay*-ünnepélyeket rendező debreceni bizottsággal, hogy a *Szurmay*-ünnepélyek vasárnap veszik kezdetüket, még pedig a repülő- és sportünnepélyvel. Hétfőn lesz a diszelőadás és vasárnap, július 14-én, a népiünnepély.

A joggal nagy érdeklődéssel várt repülő- és sportünnepélyt a reánk következő vasárnap délután hat órakor fogják megtartani.

A vasárnapi repülő-ünnepélyre négy harcéri repülőtiszt és két biplán, a legnagyobb méretű harci repülőgép érkezik Debrecenbe. A tiszték repülőgépen érkeznek, még pedig szombat éjjel. A városon jóval kívül megjelölt tisztáson fognak leszállani és a rendező-bizottság tagjaival jönnek be kosíkon a városba. A repülőgépet a leszállás helyéről kirendelt emberek vontatják a Nyulason felállított hangárokba.

A repülő-ünnepség és a nagyszabású football-mérkőzés vasárnap este lesz. — Fél hat órakor veszi kezdetét a football-mérkőzés és hét órakor lesz a repülők felszállása. Előbb egy gép száll fel, azután a másik és végül mind a kettő. A repülőtiszték az aviatika csodás fejlődéséről vakmerő felszállásaik során fogják meggyőzni a közönséget.

A repülők felszállása és az ezzel kapcsolatos produkciók nemcsak Debrecenben, de az egész környéken rendkívüli érdeklődést keltettek, ugyanígy, hogy az elmaradt repülőverseny felől állandóan süri távirati és telefonérdeklődés történik. Most már jelezhetjük a közönségnek, hogy a nehezen várt repülő- és sportünnepélyt végre vasárnap megtartják s arra jegyeket mátol kezdve folytatólag lehet váltani *Békés* *Lajos* uridivat üzletében és *Aczél* *Henrik* könyvkereskedésében.

A színházi diszelőadás hétfőn lesz a *Csokonai-színházban*. Erre a megszakított jegykiadást a mai napon a katonai állomásparancsnokság hivatali helyiségében (*Szent* *Anna*-utca I. szám) újra megkezdik.

— **A községi vagyonkezelés reformja.** A városháza kistanácsstermében *Márk* *Endre* udvari tanácsos polgármester elnöklete alatt népes értekezlet volt, amelyen *Varga* *Lajos* dr. ügyvéd a községi vagyonkezelés reformjáról felolvasást tartott. *Varga* *Lajos* dr. a nemzeti többtermelésről írott könyvének adatait ismertette s azt a nagy hivatást, ami a többtermelés kérdésében a politikai községekre vár. Debrecen város háztartását vette bírálta alá. Ennek a városnak háztartási viszonyai nyujtanak a legszélésebb és legnagyobb szabású reform tervezetekre s azoknak keresztülvitelére alkalmat, tehát reformja mintánul szolgálhat. Elhatározta tehát, hogy az ismertetésnek felolvasását félbeszakítja és az egész ismertetésnek közlése céljából a városi tanácsot megkeresi. A felolvasás a jelenvoltak részéről igen nagy elismeréssel és helyesléssel találkozott, aminek az elnöklő *Márk* *Endre* udvari tanácsos polgármester adott kifejezést.

— **A spanyolországi járvány.** Münchenből táviratozzák: A Lokalanzeiger jelenti: Spanyolországban a járvány aggasztó mértékben terjedt el. Vannak, akiket a pályaudvarokon fogott el a szédülés, a fáradság, úgy hogy nem utazhattak el, hanem kórházba kellett szállítani őket.

— **A szükségletek bejelentése.** Vá s á r y István dr. tanácsnok a következő fölhívást bocsátotta ki: A 2490—1918. M. E. sz. rendelet 10. §-a értelmében már fölhívtam a nem termelőket, hogy július 5-ig az illetékes lisztirodákhöz a bejelentő lapot kivétel nélkül adják be. Miután a nem termelők összeírását a 120.000. O. K. H. számú rendelet szerint július hó 10-ig három példányban kell elkészíteni és miután azokról, akik a bejelentést elmulasztják, gondoskodni nem lehet, ismételten felhívom az összes nem termelőket, hogy a bejelentőlapokat az előirt határidőig okvetlenül adják be.

— **Milliók házvétel.** Érdekes házvétel lett befejezett tényre a napokban. A tulajdonost cserélt ingatlan a Piac-utca 58. számú ház, az Iparbank-palota, amelyet az Ingatlant értékesítő Részvénytársaságtól 1 millió koronáért vett meg K r a u s z Mór hajduhadházi borkereskedő.

— **Orvosi rendelés.** J ó s a Ödön dr. rendeléseit ismét megkezdte Batthyány-utca 11. szám alatt.

— **Új közigazgatási gyakornokok.** W e s z p r é m y Zoltán főispán Gy ö r y Lajos és N á n á s y Imre dr. végzett joghallgatókat Debrecen városához közigazgatási gyakornokokká nevezte ki. Nánásv Imre dr. ma a tanácsülésen le is tette a hivatalos esküit.

— **Letartóztatott katonaszökevények.** Az érmihályfalvai csendőrség ma két katonaszökevényt adott át a debreceni katonai rendőrségnek. A két szökevény Oszterreicher Lázár és Spitzer Ábrahám munkácsi születésű emberek, akiket két és fél év előtt soroztak be, fel is esküdtek, de a bevonulás előtt megszöktek s azóta hamis igazolványokkal bujkáltak. — A katonai rendőrség a szegedi honvéddobozosoknak adta át őket.

— **Olcsó hus kimérése.** A közlekedési ügyosztály közli, hogy Kohn Jeremiás mézszáros e hó 30-ikától kezdve Egyház-téri és Szent Anna-utcai üzleteiben a marhahus kilóját 14 koronáért, a növendék marhahus kilóját 12 koronáért, a bárányhús kilóját 12 koronáért méri. A marhahus-árakra vonatkozó maximális árak eltörlésével a többi mézszárosok a húst ezeknél az áraknál átlag két koronával magasabb árban árulják. Az ügyosztály elvárja a mézszárosoktól, hogy az élomarhaárak csökkenésére tekintettel szintén a fenti árakon árusítsanak. Ebbeli készségüket a közbiztonsági igazgatónál jelentésük be.

**Ösv. Herskovits Jenőné,** valamint gyermekei: **Herskovits Gizella, Herskovits Miklós** és a kiterjedt rokonság nevében szomorodott szívvel tudatják, hogy szerető jó férj, édes apa és szeretett fiunk és drága vejtünk

**Herskovits Jenő ur**  
június hó 30-án éjjel váratlanul elhunyt.  
Drága halottunkat **f. hó 2-án délelőtt** fogjuk Pásti-utca 4. számú gyászházunktól az izr. sírkertbe örök nyugalomra helyezni.  
Debrecen, 1918. július 2-án.  
(Minden külön értesítés helyett.)

— **Halálozás.** Dr. Keller Józsefet, a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjának igazgatóját súlyos gyász érte. Édesanyja: özv. Keller Sándorné 89 éves korában, szombaton, Várpalotán meghalt. Temetése ma délután volt nagy részvét mellett.

— **1600 koronára ítélték egy timárt.** Megemlékeztünk arról, hogy a debreceni rendőrség büntügyi osztálya a timároknál razzsiát tartott és ez alkalommal nagymennyiségű bört találtak. A rendőrkapitány ma ismét egy ilyen börtreitegető ügyében ítélt: íj, P e t ő Józsefné timármesternét, aki a központ megkerülésével vásárolt be börtket s azokat elrejtette. 30 napi elzárásra, illetve ezt helyettesítő 600 korona és 1000 korona pénzbüntetésre ítélte, a nála talált 72 darab bört pedig elkobozta.

— **Dr. Ember Ernő ügyvédi irodáját** Széchenyi-utca 14. szám alatt megnyitotta.

— **Beírás az állami reáliskolában.** Az állami reáliskolában az 1918—9-ik iskolai évre szóló előleges beírás július 5-ig tart. A beíráshoz iskolai bizonyítvány, először belépőnél születési bizonyítvány is, továbbá 17 korona felvételi díj szükséges.

— **A kereskedőtársulati polgári fiúiskolában** a beírások július 5—8. napian d. e. 9—11 óra között eszközölhetők az igazgatói irodában (Ferenc József-ut 8. I. em.). — Az igazgatóság.

— **A helybeli fiú és női felső kereskedelmi iskolában,** valamint az egyéves női kereskedelmi szaktanfolyamon a beírások július 1—4. napian d. e. 10—12 óra között eszközölhetők az igazgatói irodában. Felkérjük a helybeli szülőket, hogy gyermekeiket a fenti időpontban feltétlenül irassák be, mert szeptemberben előreláthatólag nem lesz már hely. Az igazgatóság.

**Osztrák-magyar bank.**

Az Osztrák-magyar bank minden részvénye után az 1918-i első félévre (78 osztalék-szelvény) járó

**Huszonnyolc korona**

alapszabályszerű osztalék f. é. július hó 1-étől kezdve az Osztrák-magyar bank budapesti és bécsi főintézetinél, valamint összes fiókintézetinél kifizetetik.  
Bécs, 1918. évi június hó 27-én.

**OSZTRAK-MAGYAR BANK.**

Tarkovich  
alkormányzó.

Thorsch                      Schmid  
főtanácsos.                      vezértitkár.

(Utányomás nem díjaztatik.)

**CSAK**

**RÁDIUM  
SÓSBORSZESZT**  
használjunk test- és egészség-  
ápolásra.

Nagy üveg ára	K 12.—
Közép üveg ára	K 6.30
Kis üveg ára	K 2.20

Gyártja: A Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok  
Szeszfinomító Részvénytársasága  
:: Nagykanizsán. ::

**Apró hirdetések.**

Apró hirdetések egyszeri beiktatás minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 2 korona.

**Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszék.** — Meghívásra házakhoz is elmevnek. Steiner Mihály Széchenyi-u. 19 szám.

**Nyaráló,** mely áll négy szoba, konyha, kamra, esőed-szoba és fürdőszobából, felszerelve önműködő vízvezetékkel, gáz és villany ellátással, szicós parkkal eladó. Értekezhetri Sestakert, Poroszlay u. 1. szám.

**Mielőbbi** belépésre keresek segítőkét, tanulókat, irodai könyvelőt, segédkönyvelőt Ulmann Salamon fűszer nagykereskedése Debreczen.

**Eladó ház** Lorántffy utca 25. 40 méter utcai frontal. Ára 25000 korona. Értekezhetri Kigyó-utca 36.

**Írógnél** jó karban levőt keresünk megvételre vagy kölcsön-díj mellett. Ajánlatok Arany Bika R. T. József kir. herceg utca 5. címre küldendők.

**VESZEK**

**sárpa és fehér viaszt,** mintát és árajánlatot kér **Grósz Nagy Ferencz** gyógyszerész, Aranyvegyszervu gyógvészertára. (Szinház mellett.)

**Akinek**

törtött **aranya, ezüstje,** ékszerre, vagy záloglegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérbház 3.

**Eladó**

Márton Kálmán-telep, Honti utca 8. sz. ház, 2 szobát, konyhát, fűszerboltot és egyéb mellékhelyiségeket foglal magában. Értekezhetri a Debreceni Gazdák Bankja r. t.-nél Kossuth-utca 17.

**Parafa.**

**Üveg és söröshordó parafát**

használt, töretlen, de nem műparafát **K 40.—**, új üveparafát **K 80.—** pr kiló **veszek**, előzetes min-tázas mellett utánvétellel is.  
**PAUL BIRNBAUM,** Korkhandlung, Wien, 2, **Darwingasse 39,** bei der Nordbahn.  
Ezen árak nem reklámárak, de tényleg fizettetnek.

**VISZKETEGSÉGET, SÖMÖRT, RÜHT**

a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fleisch-féle eredeti törvényesen védett **„SKABOFORM-KEMŐCS”**. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes Dr. Fleisch-félet kérünk. Próbátégely K 3.—, nagy tégely K 5.—, családi tégely K 12.—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direkt a készítőnél rendelhető: **Dr. Fleisch E.** „Korona” gyógvára, Győr. Vételre a „SKABOFORM” védjegyre ügyeljünk.

13—15 éves

**Rifutó leány**

azonnali belépésre felvétetik a kiadóhivatalban.

**Eladási hirdetmény.**

A néhai Csóka József és neje Hegedűs Julianna hagyatékához tartozó ingatlanok egymint:

1. A ktshegyesi dűlőben fekvő 92 kat. hold 738 □ öles tanyabirtok megfelelő gazdasági épületekkel.
2. Fancsikán 45 kat. hold 536 □ öl kaszálóval és szántóval biró tanyabirtok,
3. Halápon 26 kat. hold 602 □ öl kaszálóval és szántóval biró tanyabirtok,
4. Fáy-dűlőben 9 kat. hold 556 □ öl ház utáni első osztályu ondódi szántóföld,
5. Kossuth-utca 46. szám alatti s gazdálkodóknak különösen alkalmas 422 □ öl belterületű házastelek,
9. „Boldogfalvai” kertben 1 kath. hold 90 □ öl területű gyümölcsös és zöldséges kert, lakházzal együtt — ezennel szabad-kézből eladás alá bocsátatnak.

Felvilágosítás szereshető s vételi ajánlat tehető Csóka Sámuel városi főjegyzőnél és Varga Pál kollégiumi számvevőnél.